

韩村镇抓住当前识别有利时机

铲除“一枝黄花” 保护生态环境

耄耋老人遇难题 社区援手暖人心

■记者 韩惠 通讯员 胡文静

本报讯 “为民排忧 心系民生”，11月2日一早，家住民生路5号106室的贾奶奶来到西街新华社区，送上一面红艳艳的锦旗，感谢社区工作人员为自己争取到了应得的赔偿。

近期，新华小区正在进行老旧小区提升工程，施工队在粉刷贾奶奶所在的楼栋外墙油漆时，意外碰碎了她的阳光房的一块双层钢化玻璃。年过80岁的贾奶奶多次与施工队沟通，但是问题一直没有得到解决。10月底，社区网格员开展入户走访时了解到这个情况，便积极与施工单位协

调，并取得建设方项目负责人的支持，当天就为贾奶奶把损坏的玻璃维修好了。“事虽然不大，可体现了社区帮咱们居民办事的真心，就得好好感谢！”

老旧小区改造是为惠民的好事，社区书记负责人表示，建设过程中，他们经常深入居民家中听取对于实施改造的意见建议，对发现的问题及时与施工方进行沟通交流，最大程度做到惠民不扰民，为居民打造一个更加舒适、安逸的居住环境。



任楼派出所民警 巡逻反诈一手抓两不误

■记者 朱冬 通讯员 郭洋洋

本报讯 为进一步提升群众安全感和满意度，提高群众反诈防骗意识，连日来，任楼派出所民警深入社区，确保警灯“亮起来”，人民群众的“安全屏障”硬起来。

任楼派出所民警在开展日常巡逻工作的同时，主动与周边群众贴近交流，向群众介绍了辖区内电信网络诈骗案件的发案现状、发案特点、诈骗方式以及如何识别，并再次动员群众积极安装使用“国家反诈中心”APP。

民警提醒广大居民，一定要注意保护好个人隐私，不要有贪小便宜的心理，不能轻易相信“低投入高回报”“低风险高收益”“一本万利”等营销广告，一旦发现上当受骗，应保存好相关证据，第一时间向公安机关报案，尽最大可能减少财产损失。

任楼派出所通过这种巡逻防控和反诈宣传相结合的方式，最大限度挤压违法犯罪空间，有力推动了群众安全感和满意度工作“双提升”，促进警民关系迈上新台阶。

女工手指不幸切伤 交警紧急护送就医

■记者 朱冬 通讯员 郭爱芹 余玮玮

本报讯 “有一女子手指被切伤，需要迅速送往医院救治”。11月4日14时20分，濉溪交警在百善镇路口执勤时接到110指挥中心指令称，伤者马上经过此辖区，伤情比较严重，希望辖区交警能提供救助。

几分钟后，在百善辖区S238路段待命的执勤民警见到了伤者，该女子手掌血流不止，身体疼得不抽抽，表情痛苦不堪。民警立即让伤者乘坐的车辆紧跟警车，前往医院。

由于正值高峰期，沿路通行车辆较多，车速较为缓慢。为尽

快打开生命通道，全力保障前往医院的道路畅通，民警及时用警报器喊话、鸣笛的方式，提醒过往车辆让行。

在沿途执勤民警保障下，原需40分钟的路程，民警只用了13分钟就将伤者护送至濉溪县医院急救室，让患者得到了及时救治。

民警事后了解到伤者江女士，濉溪县临涣镇临涣村人，下午在工厂工作时，左手手指被机械切伤，情急之下工厂老板开车送其前往县医院救治。由于伤情严重，为了节省途中的时间求助了交警。据医生反馈，由于救治的及时，目前江女士切伤的手指已经成功接好，病情稳定已脱离了危险。

海宫社区开展 群众安全感和政法满意度调查

■记者 朱冬 通讯员 崔娟娟

本报讯 为全面了解广大群众对社会治安状况和扫黑除恶专项斗争的意见和建议，进一步夯实社会综合治理工作的群众基础。近日，海宫社区在辖区范围内开展了“相山区群众安全感和政法满意度问卷调查”活动。

活动中，社区工作人员向沿街店面、人口密集的小区居民发

放调查问卷和《致辖区居民一封信》、普法等各类宣传资料，大力宣传群众安全感和满意度测评工作，提高群众对该项工作的知晓率和参与率。

社区通过问卷调查宣传活动，了解了辖区居民群众对社会治安状况的真实看法，进一步调动了居民群众参与平安建设，自觉维护辖区稳定的积极性，为创建全国社会治安综合治理优秀市区奠定了良好的基础。

濉溪县医院神经内二科 开展颅内血管成形术

■记者 王陈陈 通讯员 解迎娟

本报讯 近日，濉溪县医院神经内二科成功实施了颅内动脉瘤支架植入血管成形术，系全市首个自主完成。

这名患者因头晕症状入院，经CT、磁共振、全脑血管造影术等检查，确诊为左侧大脑中动脉重度狭窄，且血管狭窄程度较为严重，符合行颅内动脉瘤支架植入血管成形术的指征。

手术由主任医师冯时兵、副主任医师李建桥、主治医师于磊、主治医师王宏志进行，得到介入诊疗室、麻醉科的充分配合。支

架被成功植入到病变部位。

大脑中动脉狭窄的患者发生缺血性中风的比例较高，每年中风发生率20%，表现为偏瘫、偏身感觉障碍、失语、昏迷等症状，甚至有生命危险。此次手术的成功，大大降低了患者罹患中风的危险，同时通过血管腔的重新开放，很大程度地帮助患者恢复脑内供血。

随着脑血管介入治疗的发展，濉溪县医院神经内二科已经能独立完成急性脑梗死的溶栓治疗、机械取栓治疗、颈动脉狭窄和椎动脉狭窄的球囊扩张支架植入血管成形术，更好地服务患者。

直击市运会

运动时刻

11月4日，小运动员们正在参加淮北市第十一届运动会暨2021年淮北市中小学生田径运动会的各项比赛。

近年来，全市学校越来越重视体育业余训练，既让有体育特长的孩子发挥好才干，也让所有孩子在体育锻炼中享受乐趣，增强体质、健全人格、锤炼意志。

■摄影记者 冯树风 通讯员 朱贵发 实习生 周娅琳 朱婷



68名城泊停车管理员 化身“文明劝导员”

■记者 徐志勤 通讯员 马奔

本报讯 11月5日早上7点40分，市城泊公司道路停车管理员石德凤，早早地站在了相山北路的路边岗位上开始交通文明劝导。

为全面提升市民文明交通素质，引导群众形成文明行为的自觉，助力创建第七届全国文明城市活动，自11月1日开始，市城泊公司68名道路停车管理员均佩戴上“文明劝导员”红袖章，开展交通文明劝导，用自己的言行影响市民自

觉遵守道路交通法律法规。“附近有二实小、幼儿园，早上、中午和下午时段是学生们上下学的高峰期。这里又是菜市场路口，来往车辆较多，道路拥堵。学生和老年人时常横穿马路不走斑马线。”石德凤遇到闯红灯过马路、乱停车辆等不文明行为时都上前细心劝导。同时，她也向过往行人和车主宣传安全行车文明知识。“参与这样的活动很有意义，在完成本职工作的同时，还能够带动身边的人遵守交通规则。”石德凤说道。

团市委志愿者走进夜市 让普法宣传接上“烟火气”

■记者 黄旭 通讯员 曹奇

本报讯 为进一步提升青少年法治意识、树立维权观念，近日，团市委组织“护航青春”志愿服务队成员开展淮北市2021年“江淮普法行”之“普法夜市”集中宣传活动，通过发放宣传资料、赠送气球、游戏互动等方式向青少年普及法律知识，将普法宣传工作与夜市经济有机融合，让普法真正接上了“烟火气”。

活动现场，“护航青春”志愿服务队成员现场制作具有普法标识的气球，吸引青少年驻足围观，通过发放气球、你问我答、法律知识竞赛等形式，引导青少年主动阅读法律读本，激发青少年了解相关法律知识的热情；发放《桓桓说法》《以案释法》等普法资料、普法手提袋、普法鼠标垫等普法物品，向过往群众宣传宪法、民法典、未成年人保护法等法律法规资料1500余份，帮助青少年能够随时从书籍上学习、掌握法律知识；通过面对面沟通交

流，详细了解青少年遇到的问题难题，认真为青少年解决法律疑惑，同时加大对家长的法律知识宣传，与家长合力帮助孩子树立法律维权观念。

“护航青春”志愿服务队成员纷纷表示，夜市普法活动形式更加新颖有趣，来往的人群更多，可以让群众在游玩中感受法律的氛围，学习效果更好，以后希望多多参与这样的活动，共同为淮北青少年健康快乐成长保驾护航。

盼了28年的团圆时刻 “宝贝回家”助被拐男孩找到亲人

■记者 朱冬

28年前，年仅4岁的四川籍男孩薛长龙在贵阳被拐。多年来，他的身世成了一个解不开的结。不过，值得高兴的是，在警方和“宝贝回家”志愿者的不懈努力下，他的寻亲之路终于划上完美的句号。近日，薛长龙从北京乘坐高铁来到淮北，与正在我市打工的亲人团聚。

迟来了28年的团圆，让一家人再也抑制不住自己的情

绪，他们紧紧相拥，泣不成声。母亲兰瑞先看着自己的儿子，思绪回到了32年前，当时她将“龙龙”过继给了在贵阳居住的弟弟抚养，没想到正是这个决定让她再也见不到了儿子。

“1994年回四川的时候，我弟媳妇说，你的小孩1993年就丢了，大人在屋里洗衣服的时候，龙龙在外面玩被抱走了……”说到这里兰瑞先泣不成声。

四岁半的龙龙就这样被拐走了。虽然当时兰瑞先一家人

多次寻找，但是却如同大海捞针，杳无音讯。

被拐后的薛长龙被带到福建一农户家中抚养，起名陈某基，在他小的时候就隐约知道并非亲生。“依稀记得当时在租住的房子附近玩，一个男子给他吃香蕉后睡着了。醒来后发现自己在一个小房子里，有好多人一样的孩子被关在了里面。再后来就被带去坐火车，记不住坐了多久的火车，最后来到了福建莆田的养父母

家。”薛长龙说。长大后，养父母向他讲明了身世，薛长龙找寻亲人的念头也越来越强烈……

“一直想过找寻亲人，但是不知道从哪个平台找，直到最近，我媳妇通过‘宝贝回家’这个平台帮我找寻亲人，经过亲子鉴定，终于有了结果。”薛长龙告诉记者，信息提交不久，很快就得到了“宝贝回家”网站的志愿者反馈：四川省内江市隆昌县一户丢失孩子的信息与薛

长龙提供的信息相似度很高。最后根据DNA认证，双方均确认彼此就是失散多年的亲人。

“第一眼看到照片，觉得太像小时候了，弟弟跟我也挺像的，这真的就是不会错。”姐姐薛芳说。如今，经过多方力量的帮忙，分离28年的一家人终于团聚了，这一刻他们心中充满说不尽的喜悦。对于辛苦付出的民警和志愿者，薛长龙一家人更是有道不尽的感激之情。